

R 热点

# 新《工伤保险条例》明年1月1日起施行 醉酒导致事故伤害不得认定为工伤

近日,温家宝总理签署国务院令,公布了《国务院关于修改〈工伤保险条例〉的决定》,新《工伤保险条例》自2011年1月1日起施行。

据悉,新条例对工伤认定范围作了两处调整:一是扩大了上下班途中的工伤认定范围,将上下班途中的机动车和

非机动车事故伤害,以及城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害都纳入了工伤认定范围,同时对事故作了“非本人主要责任”的限定;二是根据社会保险法的规定,调整了不得认定工伤的范围,删除了职工因过失犯罪、违反治安管理行为导致事故伤害不得认定为工伤的规定,增

加了职工因醉酒或者吸毒导致的事故伤害不得认定为工伤的规定。

新条例根据国务院有关文件,将一次性工亡补助金标准调整为上一年度全国城镇居民可支配收入的20倍。以2009年数据计算,约为34万元。同时,为了避免工亡职工与伤残职工待遇相差过

大,根据工伤保险基金的承受能力,决定在提高一次性工亡补助金标准的同时,也适当提高了一次性伤残补助金标准:一级至四级伤残职工增加3个月的本人工资,五级至六级伤残职工增加2个月的本人工资,七级至十级伤残职工增加1个月的本人工资。

据新华社

## 孙志刚出任国家发改委副主任

记者从昨天召开的11届全国人大常委会第18次会议上了解到,孙志刚已担任国家发展和改革委员会副主任。据悉,2006年10月起,孙志刚任安徽省委常委、省政府副省长。2010年12月,中央决定孙志刚同志不再担任安徽省委常委、委员职务。 星报综合

## 中央救灾资金今年已安排113亿

民政部副部长李立国24日表示,今年民政部共启动救灾预警响应10次、应急响应51次,安排中央救灾资金79批次113.44亿元。李立国说,民政部还加强了对社会捐赠款使用情况的监督管理。玉树地震救灾接收捐赠款物109.32亿元,舟曲特大山洪泥石流救灾接收捐款809亿元。 据新华社

## 韩国口蹄疫疫情进一步扩散

分别位于韩国江华郡、横城郡和庆尚北道的4家养殖场24日先后发现口蹄疫疫情,今年11月底在韩国暴发的口蹄疫疫情正在进一步蔓延。鉴于疫情日益严重,韩国政府决定从25日开始在口蹄疫疫情集中的5个地区对偶蹄动物进行疫苗注射。 据新华社

K 看点

## 我国2013年或独立探测火星

我国火星探测工作,最快明年初就有实质性进展。记者从探月中心获悉,为未来探测火星做准备,目前我国已经着手建立探测火星专家组,最快明年初专家组可组建成功。此后,经过论证和立项工作后,探测火星将进入实际操作阶段,最快有望2013年独立探测火星。

中国科学院院士、中国嫦娥一号总指挥兼总设计师叶培建曾表示,嫦娥一号发射成功后,就已证明中国有能力独立进行火星探测。叶培建说,嫦娥一号其实已基本具备去火星的能力,火星距地球的距离是月球的100倍,按照中国目前的航天技术,探测火星完全可以实现。

叶培建估计,独立完成火星探测所需资金,将少于嫦娥一号的投资。如果国家尽快立项,最佳的发射时间应该在2013年,此时火星和地球距离最合适。如果错过,下一个发射时机将在2016年。

据《法制晚报》

## 美刊评出全球十大创新公司

美国《新闻周刊》12月22日评出全球十大创新公司排行榜,微软公司居榜首。

创新归根结底就是两部分:创造某东西,并使人们想要它。这十大公司使得这两方面看似都很简单。这十大公司今年在这两方面业绩斐然,并生意兴隆。它们中有些公司成功借助的是品牌响亮的名声,另外是通过战胜了巨大的障碍而杀出重围。

全球十大创新公司具体排名如下:1、微软公司,2、苹果公司,3、谷歌公司,4、HTC公司,5、迪士尼公司,6、福特公司,7、亚马逊公司,8、比亚迪公司,9、迅销公司,10、海尔公司。

据《参考消息》

W 万象

## 钉子户马路中间占道5年



每一个开车经过浙江金华市金东区永济街的市民都知道,马路中间有一幢很牛的小楼。这幢红色砖瓦三层建筑突兀地耸立在路肩,一条四车道宽的马路到这一段生生变成了二车道。这幢房子的主人叫姚步青,今年57岁,金华市金东区东孝街道戴店社区人,他已经当了5年的钉子户。“钉”在路上5年之后,姚步青终于有了松口答应拆迁的意思。 据《钱江晚报》

## 大卖场规定员工限时喝水

近日扬州闹市一大卖场员工在该市一网站上留言称,他们卖场竟对员工“喝水”做出限制性规定,每天只安排5个时段的“喝水时间”,这让难以接受。

网帖称,他们以前喝水没有限定时间,现在却有了限制。如果休息室开放时不想喝水或是上货,只要错过饮水时间,那么在不开放的时段就没水喝了。休息室每天开放的时间是:5:30-9:30,11:00-13:00,13:50-14:50,16:50-19:00,20:30-21:30。对于这样的规定,他们超市的薛经理给出这样的解释:“员工喝水逗留闲聊时间较长,门店才调整了员工喝水时间。休息室开放的时间,完全能满足员工喝水的需要。”据悉,经过员工们的交涉,目前卖场已经做出“让步”,在“喝水室”外增加了一台饮水机。 据《扬子晚报》

S 社会

## 宋山木涉嫌强奸获刑4年

由深圳市罗湖区人民检察院提起公诉的被告人宋山木涉嫌强奸一案,罗湖区人民法院于昨日进行了一审宣判,认定被告人宋山木犯强奸罪,判处有期徒刑4年,并赔偿附带民事诉讼原告人刘某经济损失人民币4205.87元。宋山木表示对一审判决不服,将提出上诉。

今年5月4日 22岁女子罗云(化名)报警称,其5月3日晚被宋山木带到深圳罗湖区松泉公寓,遭受威胁并拍下裸照,身处月经期仍被强奸。5月13日,宋山木被刑拘。9月16日,罗湖检察院以强奸罪向罗湖区法院提起公诉。 星报综合

## 老人逃亡27年后投案自首

“警察同志,我来自首!”近日,一名白发苍苍的老人对四川绵阳市公安局经开区派出所民警说。这名老人正是1983年的服刑逃犯梁文献,在逃27年。

梁文献是绵阳市经开区塘汛镇村民,今年已68岁。1968年,由于他在新疆参与实施盗窃,被判处有期徒刑20年。1976年,他和一服刑犯人逃狱,并在当年被抓获。1982年,案件经过重新核查,最终以“量刑过重”为由,缩减了8年的入狱时间。本以为服刑后就可以重见天日,由于他在监狱工作时与另一名甘肃籍的在押犯发生矛盾,为了躲避对方打击报复,1983年他再次逃离监狱,独自过起了逃亡生涯。在27年的逃亡中,没有户口和身份证,他只能过起靠打点零工、躲躲藏藏的生活。在离别家乡44年后,梁文献回到绵阳投案自首。 据《华西都市报》

## 最强烈的抗议 在总理面前跳楼



12月23日,罗马尼亚总理波克正在国会就一项不信任动议案发表演说时,一名叫做索巴鲁的男子从观众席看台上纵身跳下。总理及议员都大惊失色,议长赶紧宣布会议暂停。据了解,该男子为抗议残障儿子的社会福利遭删减而跳楼的。不过经紧急送医后,这名男子脱离了生命危险。 据中新社

## 最无意的走红 男子酷似爱因斯坦



12月23日,一名长相酷似爱因斯坦的男子成为网络红人,将其捧红的则是央视新闻联播。新闻联播关于伊朗的报道画面中,闪过一名白头发白胡子男子,不管是长相还是发型,都与爱因斯坦几乎一模一样。许多网友的反应都是:“时光机器已经造成了。”这倒是体现了爱因斯坦相对论的深入人心。 星报综合

## 红木家具的六大艺术魅力

红木家具集上等的材质,精美的雕刻,历史的积淀于一身,其艺术价值已经远远超出了其本身。归纳起来有六大方面:

一是造型的艺术性 红木家具的造型极具审美性,尤其是明式家具,简洁明快,线条极富韵味,而且十分符合人体工程学。

二是结构的艺术性 红木家具沿用几千年来逐渐演变发展的榫卯结构,不用一根铁钉,只是靠榫和卯的艺术结合,就使家具牢固无比,而且便于拆装和维修,此为中华民族所独创。

三是工艺的艺术性 红木家具不要上漆不用打腊,单凭打磨工艺就可以做到光洁如

玉,柔润似锦。雕刻工艺更是登峰造极。以泰森红木的一套大九龙为例,其上所雕刻的人物花鸟多达800多个,可谓精美绝伦。

四是纹饰的艺术性 红木家具上的许多纹饰,贯穿着中国的祥瑞观念,每一件纹饰都有特定的意义和象征,具有丰富的文化内涵。

五是历史的沧桑感 红木家具仿佛一件活化石,记录着产生年代的历史,每一件家具都凝结着历史的人物与故事,负载着岁月的沧桑之美。

六是现代的装饰美 现代家居环境,搭配一两件文物似的红木家具,颇具文化韵味,引领我们的思绪产生一种历史的延伸感。

## 颈, 腰椎病 遇良药 一夜显奇效

迎元旦 特举行买5送2, 7送3, 10送5 优惠大活动 仅限三天

颈、腰椎间盘突出是纤维环破裂,髓核从破裂处突出压迫神经根,髓核向正后方突出,还会压迫椎管引起椎管狭窄症,由于椎间盘是无血管组织,现有药物很难进入病灶,导致该类疾病难以治愈,病人痛苦不堪...

国务院特补专家湖南籍教授陈锦云1982年开始受命从事椎间盘突出课题研究,偶然从脑血栓治疗中受到启发,把椎间盘突出物当做血栓来对待,别人用活血化瘀,他独创破血透骨清淤,中医反治,几乎百发百中,很多患者用后一夜腿不麻、不胀、不痛,能翻身下床,贴到十盒,基本恢复行走能力,很多重症患者早上背着来治疗,晚上不用搀扶自己就能走回去。

患者孙女士2008年出现腰4-5椎间盘突出,椎管狭窄,椎体滑脱,腰痛,坐骨神经疼,腿麻胀无力,肌肉萎缩,走不成路,术后截瘫,对他来说,做梦也没想到会有奇迹发生,用

“透骨祛痛贴”第一天敷上,第二天恢复知觉,三个礼拜后能走四五里路。治好到现在也没有复发过。

陈氏“透骨祛痛贴”是专门针对颈、腰椎间盘突出、膨出,椎体滑脱,椎管狭窄,骨质增生等顽症,尤其是脚踩棉花,走路踉跄,穿衣拿筷费劲,头晕头痛恶心呕吐,不能正常行走,卧床不起,医生已建议手术者,使用此方更见物有所值,不怕病重,越病重效果越快,很多患者反映花费数万元用其它方法治疗不如陈氏透骨千元之效。

另有“仙草骨痛贴”专治关节骨质增生、滑膜炎、髌骨软化、半月板损伤、风湿类风湿性关节炎引起的膝关节疼痛,肿胀,走不了路,上下楼困难,怕风怕寒等症。 咨询电话:0551-3185429 地址:新药特药商店(大钟楼南门小学对面) 琥珀大药房(市第一人民医院西20米)